

*REPUBLIKA HRVATSKA*

*GRAD DUBROVNIK*

*OSNOVNA ŠKOLA MOKOŠICA, DUBROVNIK*

*20236 Nova Mokošica*

*Bartola Kašića 20*

*KLASA: 602-01/23-02/2*

*URBROJ: 2117-1-126-02-23-1*

*U Dubrovniku, 28. rujna 2023.g.*

*IZVIJEŠĆE O REALIZACIJI GODIŠNJEG PLANA I PROGRAMA RADA ŠKOLE*

*ZA ŠKOLSKU GODINU*

*2022./2023.*

## *1. UVJETI RADA*

Osnovna škola Mokošica, Dubrovnik nalazi su u naselju Mokošica na adresi Bartola Kašića 20. Školi pripadaju sljedeća naselja: Osojnik, Petrovo selo, Pobrežje, Stara i Nova Mokošica, Obuljeno, Dračevo selo, Rožat i Prijevor. Škola je prošle školske godine brojila 780 učenika s navedenih područja.

Školska zgrada ima 21 učionicu od kojih je jedna namijenjena za knjižnicu, jedna za informatiku i jedna za tehnički. U sklopu školske zgrade nalazi se i velika športska dvorana sa svim pratećim sadržajima. U dijelu školske športske dvorane imamo kancelarijski prostor za najam, radni prostor za domara, spremište i prostor za spremačice. Najveći dio prostora namijenjen je za provedbu programa produženog boravka za učenike prvih i drugih razreda kojih je protekle školske godine bilo 66. U prostoru školske zgrade nalazi se i potpuno opremljena kuhinja za pripremanje obroka učenicima koji borave u produženom boravku. Škola ima i radne prostore za računovodstvo, tajništvo, ravnatelja, pedagoga, psihologa i defektologa. Također imamo i prostor u kojem se nalazi pomoćna ambulanta za cijepljenje odnosno sistematske preglede učenika. Svi prostori u školskoj zgradi su klimatizirani. Ulaz u samu školsku zgradu uređen je na način da je u predvorju prostor ograđen dvama vratima u kojem roditelji čekaju na informacije za učenike te ne mogu ulaziti u školsku zgradu dok netko od učitelja ili ostalog osoblja ne dođe po njih. U holu se nalazi kutak za roditelje u kojem se održavaju informacije.

Glavni hol škole ujedno je i prostor u kojem se održavaju izložbe likovnih i ostalih učeničkih radova, prijem učenika prvih razreda, kraće priredbe te zadnji dan škole učenika osmih razreda.

## *2. ORGANIZACIJA NASTAVE*

U Osnovnoj školi Mokošica u prvoj smjeni bilo je 16 odjeljenja: 1. a,b,c,d 3. a,b,c,d, 5. a,b,c,d, i 7. a,b,c,d. U drugoj smjeni bilo je 17 odjeljenja: 2 a,b,c,d, 4 a,b,c,d,e 6.a,b,c,d, 8. a,b,c,d. U područnoj školi Osojnik djelovala su dva kombinirana odjela razredne nastave s ukupno 23

učenika. Prošle školske godine imali smo ukupno 780 učenika. U protekloj školskoj godini organizirane su tri grupe produženog boravka za učenike prvih i drugih razreda.

## 2. KULTURNA I JAVNA DJELATNOST ŠKOLE

\* Prijem prvašića održan je u ponedjeljak, 5. 9. 2022. godine u školskoj dvorani s početkom u 9 sati. Dobrodošlicu našim prvašićima i njihovim roditeljima zaželjela je gđa. Jelka Tepšić, zamjenica gradonačelnika. Prvaše smo dočekali svečano i radosno uz pjesmu, ples i pokoju lijepu riječ te tako uljepšali važan dan u životima naših novih učenika.

\* Od 19. do 23. rujna 2022. g. naša je škola bila domaćin učenicima iz Osnovne škole Kornatka iz Poljske. U pratnji svojih učitelja i ravnateljice škole provode projekt „Ja znam što jedem - a ti, prijatelju?“. Projekt je financiran iz europskih fondova, a spaja učenike diljem Europe u ideji kulturne i gastronomske raznolikosti promičući važnost zdrave prehrane. Naši su se učenici pridružili poljskim kolegama u pravljenju zdrave voćne salate i ukrašavanju keksića. U programu dobrodošlice nastupili su naši učenici članovi KUD-a „Sv. Juraj“ s Osojnika otplesavši linđo, a poljski su nam učenici u narodnim nošnjama pokazali svoj tradicionalni ples polonez. Posebno iznenađenje priredio im je učenik 6. c razreda Aleksander Grad koji ih je pozdravio govorom dobrodošlice na poljskom jeziku i koji im je cijelo vrijeme boravka bio na raspolaganju sa svojim znanjem poljskoga jezika. Poljski su učenici imali priliku razgledati Dubrovnik u pratnji stručnoga vodiča te posjetiti otok Lokrum na kojem su se kroz razne kreativne aktivnosti družili s našim učenicima.

\* Povodom proslave Dana policije, a u organizaciji Postaje prometne policije Dubrovnik, 23. rujna 2022. održalo se prvo natjecanje učenika drugih razreda u poznavanju prometnih pravila pod nazivom „Sv. Mihovil“. U natjecanju je sudjelovalo 20 učenika osnovnih škola s područja našeg grada i okolnih općina. Predstavnici OŠ Mokošica bili su Lucija Matić i Stipe Pranjić iz 2. b razreda. Nakon natjecanja i čašćenja učenicima su se pridružili i naši zlatni vaterpolisti Marko Žuvela i Filip Kržić koji su djeci podijelili zahvale za sudjelovanje.

\* 1. listopada 2022. godine, dubrovački su osnovnoškolci upriličili prigodan program pod nazivom „Da se ne zaboravi” kojim su obilježili početak agresije na Dubrovnik. U programu su sudjelovale i učenice naše škole.

\* Učenici sedmih i osmih razreda naše škole sa svojim učiteljicama Jasnom Njavro i Milanom Gujinović sudjelovali su na radionicama povodom obilježavanja Noći istraživača 2022. Radionice su se održavale na Pomorskom odjelu Sveučilišta u Dubrovniku. Naši učenici uživali su u brojnim aktivnostima kao što su mikroskopiranje, upravljanje dronom, ispitivanje kiselosti i lužnatosti hrane koju svakodnevno konzumiraju i sl.

\* Obilježili smo Dan učitelja te napravili videouradak koji je pripremila profesorica Elena Čengija.

\* Naši šestaši, pod vodstvom učitelja geografije Kate Zokić i Marija Marevića, posjetili su Meteorološku stanicu na Gorici u sklopu projekta „Mali meteorolozi“. Učenike je dočekaao gospodin Zdenko Perušina. Nakon posjeta Meteorološkoj stanici, učenici su sa svojim učiteljima prošetali do prve crkve sv. Vlaha na vrhu Gorice.

\* Od 2. do 4. listopada, 97 učenika osmih razreda naše škole sudjelovalo je na terenskoj nastavi u Vukovar. Ovaj posjet, šesti po redu, organiziran je u sklopu istoimenog projekta Ministarstva branitelja, a u organizaciji Memorijalnog centra Domovinskog rata *Vukovar*.

\* U utorak, 11. listopada, kazališna trupa Studio Suncokret našim je mališanima predstavila uzbudljiv lutkarski mjuzikl pod nazivom „Zelena priča“. Predstavi su prisustvovali učenici drugih razreda u našoj matičnoj školi u Mokošici te u područnoj školi Osojnik. Kroz interaktivnu i zabavnu izvedbu, učenici su učili o važnosti očuvanja okoliša, razvrstavanju otpada i reciklaži.

\* Dana 14. listopada, učenici razredne nastave sa svojim su učiteljicama obilježili Dan kruha i zahvalnosti za plodove zemlje. Osim što su šarene jesenske plodove donijeli iz svojih domova kako bi ukrasili školski hodnik i panoe, na satu Likovne kulture izrađivali su i raznovrsne pekarske proizvode.

\* Tijekom akcije MUP-a „Poštujte naše znakove“, policijski službenik za prometnu prevenciju, gospodin Denis Pavela, posjetio je naše prvašice i podučio ih neophodnoj prometnoj kulturi.

\* Obilježili smo Dan kravate 18. listopada, a naši su učenici razredne nastave obilježili ovaj prepoznatljiv hrvatski proizvod na sebi svojstven način. Posebno uređeni najljepšim kravatama, pokazali su svoje umjetničke sposobnosti u izradi papirnatih košuljica i kravata kojima su ukrasili školski hol i njegove panoe.

\* Učenici drugih razreda u pratnji svojih učiteljica posjetili su gradski bazen u Gružu i odradili svoje testiranje plivanja.

\* Obilježili smo i Dan jabuka. Čitav dan jabuke su se crtale i degustirale na bezbroj načina. Neki su cijedili sok, neki radili pite, a naši mališani s Osojnika potrudili su se napraviti i najukusniju pirovu kašu s jabukama, cimetom i bademima. A kako se recepti ne bi zaboravili, vrijedni su ih prvašići sakupili u četiri slasne razredne kuharice.

\* Učenici sedmih i osmih razreda naše škole, u sklopu obilježavanja Mjeseca hrvatske knjige, sudjelovali su na radionici o Aspergerovom sindromu (predstavljanje knjige „Kao moj brat“ književnice Renate Zlatković) u knjižnici Ogranka Lapad u Atlant centru.

\* Hrvatski Crveni križ i Gradsko društvo Crvenog križa Dubrovnik su i ove godine organizirali sabirnu akciju „Solidarnost na djelu“. U akciji su sudjelovali i naši učenici razredne nastave te prikupili 1.508,00kn.

\* „Svaka kreativna osoba želi otkriti i ostvariti nešto neočekivano.“ Potaknuti ovom predivnom rečenicom inovatorice Hedy Lamarr učenici četvrtih razreda i ove su godine obilježili Dan izumitelja, koji se obilježava 9.11. točno na njezin rođendan.

\* Učenici drugih i četvrtih razreda svojim su šarenim kreacijama obogatili izložbu „Rukama složeno“ Foruma mladih Grada Dubrovnika. Prema riječima kustosice izložbe Lene Kramarić, izložba je brojem i kvalitetom radova bila najbolja od svih dosadašnjih.

\* Učenici drugih i trećih razreda sudjelovali su na izvanučioničkoj nastavi u posjeti Kazalištu Marina Držića. Pogledali su zanimljivu plesnu predstavu „Zvjerotica i lijep“. Poslije odgledane predstave trećaši su se, u pratnji svojih učiteljica i asistenata, zaputili u Prirodoslovni muzej u kojem su vidjeli cijelu paletu izloženih prepariranih životinja o kojima smo uostalom puno učili na satovima Prirode i društva. Učenici drugih razreda su posjetili Umjetničku galeriju Dubrovnik u kojoj su vidjeli izložena djela brojnih umjetnika te se upoznali s pojmovima portreta, pejzaža, apstrakcije.

\* Dubrovačke knjižnice u suradnji s profesoricama Nikolinom Kuraicom i Ivanom Lovrić Jović organizirale su radionice dubrovačkoga govora za učenike šestih i sedmih razreda. Učenici šestih i sedmih razreda sudjelovali su na radionicama te u Ogranku Lapad proučavali tekst iz komedije „Skup“ velikana dubrovačke književnosti Marina Držića koji im je izražajno pročitala Tajana Martić, glumica i profesorica hrvatskoga jezika. Učenici su se tako upoznali sa starijim dubrovačkim govorom i njegovim obilježjima.

\* Učenike drugih razreda posjetili su vatrogasci s vatrogasnim vozilom. te su im ispričali različite priče s terena o gašenju požara po snijegu, gašenju požara na moru, u šumi, kući, neboderu, o spašavanju ljudi od utapanja i o spašavanju životinja sa stabala. Također su im pokazali svoje vatrogasno odijelo i ispričali što sve jedan vatrogasac mora znati. Učenike je najviše razveselio veliki vatrogasni kamion koji su imali priliku pogledati izbliza te sjediti u njemu.

\* Povodom obilježavanja Dana sjećanja na žrtve Domovinskog rata i Dana sjećanja na Vukovar učenici razredne nastave su se, svojim likovnim radovima, tekstovima, filmovima i pjesmicama, prisjetili neizbrisive i nezaboravljene žrtve Grada heroja. Tijekom cijelog tjedna, sa svojim su učiteljicama pričali o važnosti tog svima nam dobro znanog datuma, 18. studenog, na koji moramo svi biti jako ponosni i svjesni da su istina, sloboda i ljubav vječna težnja čovjekova srca.

\* Svake godine, 18. studenog, cijela se Hrvatska prisjeća junačkog otpora našeg naroda i muke Grada heroja suočenog s nemilosrdnim neprijateljem. U pratnji svojih profesora, Marije Matasić, Andree Klečak i Ivana Prce, naši su osmaši zapalili svijeće u školskom dvorištu, dok su učenici našeg 8.c razreda, s razrednicom Ružicom Matković, posebnost današnjeg dana i godišnjicu stradanja hrvatskog branitelja Zdravka Gavrića obilježili uz molitvu i polaganje vijenaca kod spomen obilježja ispred vrtića u Novoj Mokošici.

\* Na Dan djece, 20. studenoga 2022. u hotelu Hilton Imperial održana je svečana dodjela Godišnjeg priznanja „Imperial“. Ovo vrijedno priznanje utemeljio je dobitnik Državne nagrade za promicanje prava djeteta g. Denis Pavela u suradnji s Udrugom hrvatskih civilnih stradalnika iz Domovinskog rata Dubrovačko-neretvanske županije. Godišnje priznanje „Imperial“ dodjeljuje se istaknutim učenicima osnovnih i srednjih škola koji svojim humanitarnim i aktivnim djelovanjem pridonose izgradnji bolje, pravednije i humanije zajednice i društva u cjelini. Dodjeljuje se u spomen na stradalnu djecu, njihove vršnjake, civilne stradalnike

Domovinskoga rata. Svečanosti dodjele nazočili su i gradonačelnik Grada Dubrovnika g. Mato Franković, župan Dubrovačko-neretvanske županije g. Nikola Dobroslavić te državni tajnik u Ministarstvu branitelja g. Špiro Janović. Ove je godine Godišnje priznanje otišlo u ruke pet učenika iz osnovnih i srednjih škola diljem Hrvatske. Među njima je i naša učenica 8. b razreda Iva Trojić koja je svojim školskim uspjesima, dobrotom, nesebičnošću i dugogodišnjim humanitarnim djelovanjem uzor svojem razredu, svojoj školi i čitavoj zajednici. Sudionica je mnogobrojnih školskih i međunarodnih projekata, inicijator mnogih humanitarnih akcija, vrijedna polaznica raznih školskih aktivnosti, uspješna sudionica u natjecanjima znanja te ono najvrjednije - Iva je „dobri duh“ svojega razreda. Uvijek svima spremna pomoći, uvijek zahvalna i pristojna prema svojim učiteljima.

\* Dana 22. studenog u našoj školi održana je radionica na temu „Utjecaj brodova na morske ekosustave“. Radionicu su vodili izv. prof. dr. sc. Josip Mikuš i Karlo Maškarić s Odjela za primijenjenu ekologiju te prof.dr.sc. Maro Jelić s Pomorskog odjela Sveučilišta u Dubrovniku. Radionicu je pohađalo 20 učenika sedmih i osmih razreda koji su izrazili želju da u budućnosti budu pomorci. Na radionici su se upoznali s štetnim utjecajem brodova na more i organizme u njemu te što se može poduzeti kako bi se ovi utjecaji smanjili ili potpuno zaustavili.

\* U ponedjeljak 21. prosinca 2022. godine u našoj školi gostovao je Informatički klub Futura sa svojom radionicom robotike i programiranja bez ekrana. Ove aktivnosti provode se u sklopu Europskog tjedna programiranja i Europskog tjedna robotike.

\* Ove školske godine učenici viših razreda naše škole imat će priliku sudjelovati u dva zanimljiva STEM projekta koji se bave programiranjem, robotikom te umjetnom inteligencijom. Projekt ŠKOLA BUDUĆNOSTI kojeg su pokrenule tvrtke STEMI i Infobip pilotiran je u drugom polugodištu školske godine 2020./2021. Cilj projekta bio je i ostao učiniti Hrvatski školski sustav svjetskim predvodnikom, koji najmodernija znanja iz industrije donosi u okviru školskog programa umjetne inteligencije za osnovne i srednje škole. Povezivanje hrvatskih škola s tehnološkom industrijom primarni je cilj projekta. Uvođenjem novih znanja kao što su: Umjetna Inteligencija, Internet of Things, crowdfunding, izgradnja tehnoloških tvrtki, itd., kroz projekt ŠKOLA BUDUĆNOSTI, planira se popularizirati obrazovanje u Hrvatskoj. Svake godine, sve do 2025., uvodit će se najrelevantnija znanja iz industrije 4.0. u školski sustav, s ciljem pretvaranja učionica u inovacijske laboratorije. Inženjeri tehnoloških tvrtki uključenih u projekt imaju prilike mentorirati učenike

u izradi završnih projekata i prenositi znanje na njihove učitelje. Svaka je škola mogla odabrati jedan od inovativnih STEM programa: Pametni vrtovi, Umjetna inteligencija te Robotika. Naša škola uključena je u program umjetne inteligencije.

\* Projekt Generacija NOW (projekt Internet of Things - IoT) provodi Institut za razvoj i inovativnost mladih u suradnji s Hrvatskim Telekomom, uz podršku Ministarstva znanosti i obrazovanja. Projekt se provodi od šk. god. 2019./2020. Svi sudionici projekta (stotinjak ustanova u Hrvatskoj) su dobili donaciju IoT edukacijske opreme, novčana sredstva za kupnju dodatne opreme, edukaciju te stručnu mentorsku podršku. Cilj projekta je povezivati postojeća i nova znanja u području tehnologije pri izradi kreativnih IoT projekata, razvijati kreativnost, inovativnost i razumijevanje modernih tehnologija, stvoriti priliku da učenici realiziraju projekt od koncepta do gotovog modela, da uče jedni od drugih i tako stječu samopouzdanje. Naša škola je prošle godine sudjelovala u realizaciji projekta Generacija NOW tijekom kojeg su učenici završili zanimljiv projektni zadatak na temu Umjetnost i STEM. Voditeljica ovog programa je dr. sc. Nikolina Bubica..

\* Gradsko društvo Crvenog križa Dubrovnik i ove je godine organiziralo prikupljanje donacija za stanovništvo u potrebi – „Jedan razred – jedan paket“. Od prikupljenih donacija složili su se paketi prehrambenih proizvoda koji su podijeljeni stanovništvu u potrebi s područja djelovanja Crvenog križa Dubrovnik.

\* „Misli na sebe - čitaj!“ moto je ovogodišnjeg Mjeseca hrvatske knjige prigodno posvećenog upravo mladima, s obzirom da je i cijela 2022. godina proglašena Europskom godinom mladih čime se želi ukazati na važnu ulogu mladih u izgradnji bolje i uključivije budućnosti. Učenici prvih i drugih razreda ilustrirali su najdraže pročitane priče, bajke, slikovnice, a trećaši i četvrtaši su u kratkim su crtama pisali o svojim najdražim pročitanim knjigama: zašto im se baš one sviđaju, koji likovi su im najdraži, što misle o glavnom događaju i što bi možda promijenili, ističući pouku djela i važnost svakodnevnog čitanja za daljnji napredak u svom odrastanju.

\* Naše učiteljice matematike, Ana Potrebica, Andrea Klečak i Vinka Soljačić, organizirale su Večer matematike i potaknule pozitivan stav učenika prema matematici te ih podsjetile na zabavnu stranu ove znanosti.

\* Učenik 7. c razreda Antun Asić sudjelovao je na natječaju *Napiši pjesmu i osvoji bicikl* u organizaciji *Lions Cluba Vukovar*. Tema ovogodišnjeg natjecanja, provedenog kroz listopad i



studeni, bila je *Jedan dan u Vukovaru*. Antun je za svoju pjesmu dobio prigodnu zahvalnicu, kao i njegova mentorica profesorica hrvatskog jezika Ivana Obradović te naša škola.

\* Povodom Dana dubrovačkih branitelja u našoj školi održan je poseban sat povijesti. Gospar Ivica Cumeljan našim je sedmašima i osmašima ispričao detalje koji su prethodili tom nesretnom danu, ali i objasnio širu sliku Domovinskog rata poznatu samo onima koji su u njemu aktivno sudjelovali.

\* Sveti Nikola je razveselio naše učenike razredne nastave i obradovao ih slatkim poklonima.

\* Povodom obilježavanja Dana dubrovačkih branitelja i 31. godišnjice jednog od najtežih napada na Grad, poginulim braniteljima poklonila se i naša škola, polaganjem cvijeća i paljenjem svijeća kod Križa na Srđu.

\* U našoj školi se obilježio Školski medni dan s hrvatskih pčelinjaka. Program je to koji za cilj ima edukaciju učenika i promociju hrvatskog pčelarstva. Svakog 7. prosinca, na dan sv. Ambrozija, zaštitnika pčela i pčelara, prvašići se upoznaju s ovim bogatstvom prirode. Osim što su naučili nešto novo o svojstvima i procesu nastanka meda, naši su prvašići na poklon dobili poučni letak Med hrvatskih pčelinjaka o medu i vrstama meda, slikovnicu Pčelica Jelica i medo Edo te staklenku cvjetnog meda OPG-a Mravak.

\* U Interaktivnoj izložbi „Euro na kotačima” uživali su učenici 8. b razreda naše škole u pratnji školske pedagoginje Imelde Roković. Zabavili su se uz različite interaktivne igre i kvizove, no i naučili mnoge korisne informacije o novoj službenoj valuti svoje zemlje.

\* Učenici šestih razreda, sudjelovali su u projektu participativno budžetiranje u osnovnim škola koji se provodi u suradnji s agencijom DURA i Gradom Dubrovnikom kroz procese predlaganja, promidžbenih kampanja i glasovanja. Ovim projektom učenici se uključuju u proces donošenja odluka o raspodjeli dijela javnih sredstava u svojim školama te kako odgovorno pristupiti tom demokratskom procesu odlučivanja kojim čine dobro sebi i svojoj zajednici.

\* Sudjelovali smo u uzbudljivom projektu Adventski kalendar na Stradunu u sklopu programa Dubrovačkog zimskog festivala. Naše učenice likovne grupe, pod mentorstvom profesorice likovne kulture Aide Hebib Raguž, osmislile su i izradile maštovite ukrase za ručno izrađeno božićno drveće te svojim radovima ukrasile izlog gradske uprave na Gundulićevoj poljani.

\* Učenička zadruga Tezoro i njezini učenici su smislili, isplanirali, pripremili i izradili zadržavajuće mnoštvo ukrasnih predmeta, božićnih ukrasa i blještavih suvenira koji su tijekom prosinca, bili izloženi u školskom holu u sklopu ovogodišnjeg Božićnog sajma koji je imao i humanitarni karakter.

\* Sudjelovali smo i u programu *Za 1000 radosti*, koji se u našoj školi provodio od 30. studenog do 15. prosinca, gdje su naši učenici svojim nesebičnim odvajanjem, novčanim priložima i dobrim djelima i ovaj Božić uspjeli učiniti radosnijim onima kojima je to najpotrebnije.

\* Učenici drugih razreda sudjelovali su u projektu „DobroŠICAteľji“. Tijekom tog plemenitog projekta sakupljali su plastične čepove za Udrugu oboljelih od leukemije i limfoma koja njihovom prodajom nabavlja sredstva za skupe lijekove koji život znače.

\* Na temelju provedenoga Javnog poziva za sufinanciranje projekata rada s darovitim učenicima u osnovnim i srednjim školama u školskoj godini 2022./2023. Ministarstvo znanosti i obrazovanja donijelo je Odluku o financiranju projekata prijavljenih na Javni poziv. Naša škola odazvala se ovom Pozivu s projektom „Meteoškolica“. Cilj ovog projekta je poticanje darovitih, talentiranih i intrinzično motiviranih učenika na stjecanje novih vještina i popularizaciju meteorologije, isticanje njezine važnosti za poljoprivredne i gospodarske djelatnosti te poticanje darovitih učenika na odabir STEM zanimanja s kojima je povezana.

\* Naši učenici 1.b razreda ugostili su vrtićku skupinu Ribice Dječjeg vrtića Pčelica. Kako bi se omogućio što kvalitetniji prijelaz predškolaca u školske klupe, vrijedni su učenici svoje male goste upoznali sa svim čarima školskog života u ozračju njihove ljupke učionice.

\* Društvo „Naša djeca“ Dubrovnik i ove je godine organiziralo natječaj za najbolje likovne i literarne radove učenika osnovnih škola s područja Grada Dubrovnika na temu svetoga Vlaha povodom Feste svetog Vlaha i Dana grada Dubrovnika.

\* Biti festanjuo u našem je gradu od davnih vremena bila velika čast. Ove su godine za festanjule izabrani pomorac gospar Vlaho Miličević i obrtnik gospar Mato Konsuo, koji su, u pravom duhu ovogodišnje Feste, posjetili i našu školu kako bi učenicima približili ovaj izniman i samo nama karakterističan fenomen. Svečane odore naših trombunjera i njihovi trombuni posebno su očarali naše mališane koji su s velikim zanimanjem slušali o našoj velebnoj povijesti.

\* Učenici 5.b i 5.d razreda sa svojim su razrednicama i asistenticama iskoristili sjajnu ponudu Društva dubrovačkih vodiča za besplatan obilazak Staroga grada pod stručnim vodstvom. Učenike 5.b razreda vodila je gđa Jelica Čučević, a učenike 5.d gđa Nikolina Kapović. Učenici su uživali u šetnji gradom upijajući brojne informacije koje su im vodičke prenijele kroz zanimljive priče i anegdote. Saznali su puno o nekadašnjem životu Dubrovčana te o zlatnom dobu Dubrovačke Republike. Posebno su se zainteresirali za priču o Gušteru, slavnom topu s Lovrijenca, koji se izgubio u morskim bespućima. Ćir Gradom započeo je na Brsaljama, nastavio se preko Straduna sa zaustavljanjima ispred Velike Onofrijeve fontane i franjevačkog samostana, pa kroz Zlatarićevu i Ulicu za Rokom do Široke i Ulice od puča, a zatim do Kneževa dvora i Katedrale prema Karmenu, Portu i dominikanskom samostanu da bi završio na Trgu od Luže. Sat i pol vremena ugodne šetnje brzo je prošlo, a vodičke su spremno odgovarale na sva pitanja naših znatiželjnih učenika.

\* S posebnim smo zadovoljstvom organizirali prigodan zabavni program u čast našeg nebeskog čuvara - svetog Vlaha, zaštitnika Dubrovnika i Dubrovačke biskupije. Prekrasnim glazbenim i dramskim točkama za koje su učenike naše škole pripremile profesorice Irja Jerković, Nikolina Jozić i Jelena Šain, počastili smo publiku u prepunoj parčevoj crkvi, zaokruživši tako velebno misno slavlje kojim se obilježilo početak Trodnevnice, trodnevne duhovne pripreve za svetkovinu svetog Vlaha.

\* Članovi Vijeća učenika osmih razreda posjetili naš voljeni Stari Grad u pratnji vodičice Nikoline Potrebece i učiteljice Mirne Pavlović. Nakon obilaska Brsalja prošetali su gradom slušajući o inspirativnim trenucima drevne dubrovačke povijesti i intrigantnim detaljima života starih Dubrovčana. Obišli su ključne spomenike dubrovačke arhitekture radujući se uzbudljivim informacijama kojim ih je počastila njihova vodičica. Mitovi i legende Dubrovačke Republike posebno su ih oduševili, a ni kip našeg proslavljenog Držića nije ostao neprotrljanog nosa. No, ni sami učenici nisu „ostali dužni“ svojoj stručnoj pratiteljici, pokazavši zavidno znanje o svom gradu.

\* Učenici drugih razreda pod budnim okom svojih učiteljica i u pratnji stručnih vodiča obišli su Staru jezgru. Sa zanimanjem su slušali zanimljive priče o Onofrijevim fontanama, Orlandovom stupu, Crkvi svetog Vlaha, Sponzi, Zvoniku, poslušali nezaobilaznu priču o Maru i Baru, pričali o staroj luci, Kneževom dvoru i Gunduliću. Vrijedne su ih vodičice upoznale s načinom života starih Dubrovčana, njihovim svakodnevnim životom, bitnim trenucima slavne

dubrovačke povijesti, uključujući i Veliki potres iz 1667. Naši su mališani pažljivo upijali sve informacije i uzbuđeno postavljali pitanja želeći znati što više.

\* Obilježili smo Dan ružičastih majica - nacionalni dan borbe protiv nasilja nad vršnjacima koji se tradicionalno održava svake zadnje srijede u veljači. Kako bismo se pridružili ovoj hvalevrijednoj inicijativi, svi smo u školu došli u ružičastim majicama, naglašavajući još jednom kako je naša škola siguran prostor s nultom tolerancijom na nasilje.

\* Mješovita skupina Ptičice Dječjeg vrtića Pčelica „doletjela“ je sa svojom odgojiteljicom Danielom Malić poviriti što se to točno u školi događa i što ih očekuje kad jednog dana i oni sjednu u školske klupe.

\* Ove se godine nastavila sjajna tradicija Maškaranog školskog dana. Šarena povorka maškara predmetne nastave osnovnih škola veselo je krenula s Pila i učinila nezaobilazni đir Stradunom. Prolaznici su oduševljeno mahali i fotografirali afričke toteme, dalmatinere, vampire, svatove i ostale maštovite maske. Službeni dio programa održao se na velikoj karnevalskoj pozornici ispred Katedrale. Po dobroj staroj tradiciji i mi smo ove godine došli „svakako i svakakvi“ i izvrsno se zabavili. „Uspavana generacija“ (5. b), „Razredna abeceda“ (5. d) i „Mokoške krvopije“ (6. a) svojim su dobrim raspoloženjem začinili malu maškaranu povorku. Sve su se maske kratkom točkom predstavile na pozornici nakon čega se stručni žiri povukao na vijećanje. Učenici 5. b razreda osvojili su 4. nagradu, ulaznice za utakmice VK Jug u Euroligi, a učenici 6. a oduševili su žiri svojom točkom koju je za njih pripremila naša knjižničarka Irja Jerković pa su „Mokoške krvopije“ osvojile izlet na Elafite brodom Tirena.

\* U organizaciji Društva dubrovačkih vodiča, učenici 6.a razreda obišli su Stari grad u pratnji učiteljica Marijane Krističević Baletin i Rine Miloglav Vlahov. Iznimno zanimljiv obilazak stare gradske jezgre priuštio im je vodič Tihomir Matić. Nakon obilaska Brsalja, prošetali su Starim Gradom, slušajući o zanimljivostima dubrovačke povijesti, te mitovima i legendama o poznatim Dubrovčanima. Turistička tura završila je uz opće zadovoljstvo i razdraganost učenika i učiteljica uz, naravno, nezaobilazni selfie s našim dragim Tihom.

\* Uz stručno vodstvo turističkih vodiča učenici trećih razreda posjetili su jednu od najstarijih ljekarni u Europi koja aktivno djeluje još i danas - Ljekarnu Male braće u dubrovačkom franjevačkom samostanu osnovanoj 1317. godine, baš kao i samostan. Palača Sponza i Knežev dvor bile su njihove iduće destinacije gdje su kroz priče iz davnine naučili kako je živjela

dubrovačka vlastela. Tijekom šetnje Starim Gradom zaustavili su se pokraj svih najpoznatijih spomenika naše kulturne baštine te posjetili Ured župana i Narodnu knjižnicu Dubrovnik.

\* Povodom Mjeseca hrvatskog jezika Dubrovačke knjižnice organizirale su kviz za učenike šestih i sedmih razreda o poznavanju dubrovačkog govora. Kviz je osmislila prof. Nikolina Kuraica koja ujedno vodi i radionice dubrovačkoga govora za naše osnovnoškolce. Našu su školu predstavljale ekipe Škerac iz 7. b (Petar Čikato, Tomislav Krajinović, Roko Malobabić, Mauro Pijević) i Sinjorine iz 7. c (Maja Duper, Lea Sijerković, Josipa Zucalo). Učenici su u opuštenoj i zabavnoj atmosferi odgovarali na 40 pitanja o dubrovačkom govoru. Ekipe Škerac zauzela je 5. mjesto, a Sinjorine su bile 4. u ukupnom poretku.

\* Učenici naše škole su se uključili u projekt inovativnogorskog vikenda „Ja istražujem“. U Centru za mlade Dubrovnik prisustvovali su uzbudljivim radionicama, predavanjima i pokusima na temu istraživanja mora i morskog okoliša.

\* U našoj se školi održalo međunarodno matematičko natjecanje „Klokan bez granica“.

\* Ususret Svjetskom danu kazališta za djecu i mlade naši su učenici prvih i petih razreda imali pogledati predstavu *Čarobni frulaš* u Kazalištu Marina Držića.

\* Učenici 8. b, 7. b i 7.c razreda sudjelovali su 16. ožujka 2023. na javnoj tribini pod nazivom „Zašto, što i ooo!“ koja je u Lazaretima okupila istaknute hrvatske znanstvenike i promotore znanosti u sklopu Međunarodnog znanstvenog dana za male istraživače. Tribinu je organizirala Udruga za promicanje prirodnih znanosti u suradnji s Biskupijskom klasičnom gimnazijom Ruđera Boškovića i Dubrovačkom baštinom d. o. o., a voditeljica projekta dubrovačka je znanstvenica dr. sc. Marlena Čukteraš.

\* Svjetski dan osoba s Downovim sindromom obilježava se svake godine 21. ožujka. Učenici 5. d razreda stoga su rado odabrali šarene čarape te pripremili prigodne poruke kako bi iskazali svoju podršku osobama s Downovim sindromom te istaknuli kako su različitosti naše bogatstvo.

\*Učenici osmih razreda sudjelovali su u projektu „Geografija i Povijest u pokretu“. Projekt je to kroz koji tijekom čitave školske godine naši učenici uče o povijesti i kulturi svoga kraja, te fascinantnim prirodnim fenomenima koji okružuju naselje u kojem su odrasli – našu Mokošicu.

\* Tajnik Zajednice tehničke kulture Grada Dubrovnika i Dubrovačko-neretvanske županije Tomo Sjekavica u našoj je školi održao Arduino radionicu u sklopu već dobro nam znanog projekta „Generacija Now“ u kojem su naši učenici već imali priliku uživati i uz pomoć najnovije tehnologije razvijati svoju kreativnost.

\* U prostorijama Maritimo Recycling udruge, naši su učenici 7.B razreda uprli svoju snagu za više ciljeve, točnije one ekološke. Na radionici recikliranja plastike, pod stručnim vodstvom svog voditelja Marjana Žitnika, osnivača same inicijative Maritimo Recycling, naučili su kako morski otpad pretvoriti u zanimljive proizvode, te od plastičnih čepova izradili dvije plastične čaše i podmetač za čaše.

\* U iščekivanju Cvjetnice ili Cvjetne nedjelje, blagdana kojim vjernici katolici diljem svijeta slave spomen na Isusov ulazak u Jeruzalem, u našoj je školi održana radionica pletenja pomica i križića koji se tradicionalno na sam dan Cvjetnice blagoslivljaju u crkvama tijekom misnih obreda. Naša je učiteljica hrvatskog jezika Jelena Tomašević, inače i sama strastvena ljubiteljica izrade ukrasa od organskih materijala, učenicima 5. i 7. razreda pokazala pravilan način izrade ovih prekrasnih prirodnih ornamenata.

\* Učenici 5. i 7. razreda sudjelovali su na radionici penganja jaja voskom i lučinom.

\* Učenici osmih razreda naše škole posjetili su Istru u sklopu organiziranog skupnog putovanja.

\* Učenička zadruga Tezoro poželjela je svim svojim učiteljicama i učiteljima sretan Uskrs malim iznenađenjem kojeg su pažljivo pripremali izradivši dekorativne uskrsne predmete tijekom nekoliko radionica.

\* Naši su se četvrtaši, u pratnji svojih učiteljica i pomoćnica u nastavi, uputili put Sinja i Splita otkriti kakve se to tajne skrivaju u srcu Dalmacije. Tijekom obilaska Sinja posjetili su crkvu Čudotvorne Gospe Sinjske i Muzej Sinjske alke, nakon čega su se zaputili u Split. Nakon posjeta gradskom stadionu Poljud i nezaobilaznog fotografiranja pored Hajdukovih trofeja, obišli su sve detalje poznate Dioklecijanove palače.

\* Naši su sedmaši također posjetili Sinj i Crkvu Čudotvorne Gospe Sinjske u kojoj se čuva poznata slika Gospe Sinjske nakon čega su se uputili prema Splitu i stadionu Poljud te Dioklecijanovu palači u pratnji stručnih vodički.

\* Naši učenici su sudjelovali u utrci Du motion osim što su trčali, sudjelovanje je i ove godine objeručke prihvatila velika ekipa malih volontera od 5. do 8. razreda koji su marljivo rezali voće, nudili vodu, sokove i energetska pića svim natjecateljima kojima je trebala okrijepa, a sve pod budnim okom svojih profesora Jelene Tomašević, Ivane Obradović i Ivana Prce .

\* Noć knjige održala se 12. godinu zaredom, od 21. do 23. travnja, s gotovo 1200 programa i akcija diljem Lijepe naše. Obrađujući ovogodišnju temu, koja nosi zanimljivi parafrazirani naslov Phillipa K. Dicka „*Sanjaju li roboti električne knjige?*“ naši su učenici zajedno sa svojim profesorima propitkivali fenomen umjetne inteligencije koja vrlo sigurno, na mala vrata, unosi promjene u poimanje umjetničkog, pa onda i književnog stvaralaštva, namećući pitanja vezana uz originalnost, autorstvo i autorska prava, na koja su naši učenici nudili rješenja koja čovjeku mogu biti od pomoći. Na svojim su satovima pisali sastavke, izrađivali robote od raznih organskih materijala te zapisivali svoje misli o robotima, knjigama i budućnosti.

\* Učenici trećih razreda u pratnji svojih učiteljica posjetili su Ston te uživali u suncu i terenskoj nastavi. Najstarija i najveća sačuvana solana u povijesti Sredozemlja dočekala ih je prepuna zanimljivih informacija koje su naši mališi upijali poput spužvi. Svoje su znanje zatim testirali u kvizu znanja na kraju kojeg se pobjednicima dijelila poznata stonska sol. Nakon solane posjetili su stonski Lapidarij i u pratnji svojih vodičica prošetali pokraj stotinjak kamenih ulomaka namještaja i opreme među kojima su najbrojniji oni s pleternom ornamentikom, nastali u klesarskim radionicama vrsnih majstora južnodalmatinskog kruga, a datiraju iz perioda od 9. do 11. stoljeća. Učinili su đir Malim Stonom, posjetili utvrdu Korunu te, zahvaljujući lijepom vremenu koje ih je pratilo, slobodno vrijeme proveli igrajući se u prirodi.

\* Učenici šestih razreda sudjelovali su u jednodnevnom izletu do Stona i Korčule.

\* Učenici petih razreda posjetili su Sokol grad i razgledali stalni postav oruđa i oružja koje su „stanari“ utvrde koristili još od 15. stoljeća i hrabro se popeli na njegov vrh gdje su uživali u nevjerojatnom pogledu na Konavosko polje. Putem su posjetili zaštićeni krajolik Konavoski dvori, te sklop mlinica i stupa na rijeci Ljutoj naučivši kako su i zašto ljudi ovoga kraja u davna vremena koristili snagu vode. U Odjelu za arheologiju i spomeničku baštinu Konavala, smještenom u zapadnom krilu Franjevačkog samostana sv. Vlaha u Pridvorju, naši su učenici proučili bogate tragove prapovijesti i antike pronađene na mnogim konavoskim lokalitetima, kako urbanim, tako i agrarnim i pomorskim.

\* Učenici sedmih razreda posjetili su dvije izložbe. Na izložbi „Obitelj Bona - stoljeća utkana u povijest Grada“ imali su priliku vidjeti 60 različitih predmeta koji su nekoć pripadali jednoj od najutjecajnijih i najuglednijih dubrovačkih plemićkih obitelji – obitelji Bona. Nakon nje, prošetali su alejom 80 autorskih fotografija našeg poznatog dubrovačkog fotografa Božidara Gjukića, na izložbi „Ratne fotografije 1991./1992.“, među kojima je i ona poznata „Malog vodonoše“. Sljedeća postaja bio je Etnografski muzej gdje su u pratnji kustosice razgledali zanimljiv stalni postav popularnih Rupa i naravno, uz želje koje nikome neće otkriti, ubacili i pokoji cent u jedno od nekoliko spremišta žitarica u prizemlju muzeja.

\* Učenici osmih razreda zajedno sa svojim učiteljima posegnuli su za sredstvima za čišćenje, krpama, metlama, piturom kako bi uredili krilo C škole, u kojem su aktivnije boravili zadnje dvije godine, i kako bi ga na svom odlasku ostavili blistavim za iduće generacije.

\* Naši su učenici 8.a i 8.c posjetili Dom Marina Držića.

\* U lipnju je škola proslavila svoja dan i obilježila ga uzbudljivim događanjima kroz cijeli tjedan. Osim zajedničkih druženja kroz niz edukativnih igara i sportskih poslastica, šetnjom školskim hodnicima mogle su se razgledati najrazličitije izložbe, od autoportreta učenika, neobičnih geometrijskih tijela, prikaza škole ostvarenih raznim likovnim tehnikama, kolaža najpoznatijih dubrovačkih znanstvenika i književnih velikana, predivnih ručnih radova učeničke zadruge Tezoro i dirljivih literarnih djela naših učenika iz kojih se vidi da zaista nema toga što mali Šićani ne mogu. Središnja proslava Dana škole održala se u srijedu, 7. lipnja, u glavnom školskom holu. Svi okupljeni uživali su u igrokazu učenika razredne nastave, službenom predstavljanju ovogodišnjeg izdanja školskog lista Ragusino, glazbenim točkama školskog zbora, kratkom filmskom prisjećanju na aktivnosti održane ove školske godine i zajedno se veselili s morem naših najuspješnijih đaka i nastavnika na dodjeli nagrada i priznanja. Nakon središnjeg programa u školskoj sportskoj dvorani održane su sportske igre, a podizanjem pehara pobjedničke ekipe zaokruženo je i ovogodišnje školsko slavlje.

\* Da je na satima njemačkog jezika u našoj školi uvijek zanimljivo, pokazuje i uvijek uzbudljiv filmski dan. Neizostavne kokice i sokovi našim su četvrtašima i petašima pravili društvo dok su zajedno sa svojom profesoricom Antonijom Lazarević svoju učionicu pretvorili u pravu malu filmsku dvoranu. Na platnu se vrtio njemački film „Unsichtbare Sue“ („Nevidljiva Sue“) tijekom kojega su naši mali „Nijemci“ ponavljali svoje znanje njemačkog i preispitali sami sebe pokušavajući ne viriti u titlove.



\* Učenici osmih razreda pod mentorstvom učiteljice Milane Gujinović, uživali su u satu punom praktičnih pokusa. Iz svojih su domova donijeli sve potrebne organske „rekvizite“ kojima su pokušali dokazati neke od mnogobrojnih kemijskih tvari o kojima su učili ove godine. Rukavice i naočale bile su modni dodatci broj jedan, a dobra zabava najbitniji faktor ove, naše, kemijske jednadžbe.

\* U sklopu projekta „Mali meteorolozi“, učenici 6.d razreda na dodatnoj su nastavi iz geografije učili nešto više o oblacima, vrstama oblaka i njihovim oblicima. Tijekom više radionica učenici su izrađivali oblake od vate te promatrali i fotografirali oblake iznad Rijeke dubrovačke. Svoj rad su predstavili ostalim učenicima šestih razreda.

\* Župan Nikola Dobroslavić na prigodnoj je svečanosti uručio nagrade učenicima i njihovim mentorima koji su na raznolikim državnim natjecanjima osvojili jedno od prva tri mjesta. Među ponosnim dobitnicima našli su se naš, Oskarom znanja nagrađen, Luka Marković, za osvojeno 1. mjesto na državnom Natjecanju mladih tehničara i njegov mentor, profesor tehničke kulture Boško Ćorak te čak dva judo tima: za osvojeno 1. mjesto u mješovitom timu i 2. mjesto u kategoriji djevojčica na Državnom prvenstvu školskih sportskih društava, uz mentora profesora tjelesne i zdravstvene kulture Ivana Prce.

\* Kraj ove školske godine za naše osmaše bio je kraj jedne knjige i početak druge, kako bi postigli ono o čemu sanjaju.



## *ŽUPANIJSKA NATJECANJA ZNANJA*

### **Rezultati županijskog natjecanja iz Tehničke kulture**

Katarina Fišer, 5.a razred, treće mjesto iz područja „Maketarstvo i modelarstvo“ na županijskom natjecanju.

Mara Crnčević, 7.b razred, treće mjesto iz područja „Obrada materijala“ na županijskom natjecanju.

Leonardo Asanović, 8.c razred, drugo mjesto iz područja „Elektrotehnike“ na županijskom natjecanju.

Mentor Boško Ćorak

### **Rezultati županijskog natjecanja iz Prometne kulture:**

Dominik Raič, 5.b razred, drugo mjesto iz područja „Sigurno u prometu“ na županijskom natjecanju i plasman na državno natjecanje.

Luka Marković, 7.c razred, prvo mjesto iz područja „Strojarske konstrukcije“ na županijskom natjecanju.

Luka Marković, 7.c razred, prvo mjesto iz područja „Strojarske konstrukcije“ na državnom natjecanju.

Mentor Boško Ćorak

### **Rezultati županijskog natjecanja iz geografije**

Kiara Vučićević 6.b, prvo mjesto na županijskom natjecanju iz Geografije.

Mentorica Kate Zokić.

### **Rezultati županijskog natjecanja iz Hrvatskog jezika**

Mia Lugonjić, 8. d, treće mjesto na Županijskome natjecanju iz hrvatskoga jezika.

Sandra Obrovac, 8. d, treće mjesto na Županijskome natjecanju iz hrvatskoga jezika.

Mentorica Ružica Sikirić

Iris Sršen, 8.c, drugo mjesto na županijskom natjecanju iz Hrvatskoga jezika.

Mentorica Rina Miloglav Vlaho

### **Rezultati županijskog natjecanja iz Talijanskog jezika**

Iva Trojić, 8.b, drugo mjesto na županijskom natjecanju iz natjecanju iz talijanskoga jezika.

Iris Sršen, 8.c, treće mjesto na županijskom natjecanju iz natjecanju iz talijanskoga jezika.

Mentorica Ivana Konsuo Batarilo

### **Rezultati županijskog natjecanja iz Njemačkog jezika**

Nela Živanović osvojila je prvo mjesto na županijskom natjecanju iz natjecanju iz talijanskoga jezika.

Mentorica Antonija Lazarević

### **Županijsko natjecanja iz informatike:**

- Kategorija Algoritmi (5. razred)
  - Karlo Mendeš (5.c) 1. mjesto
- Kategorija Digitalne kompetencije (5. razred)
  - Lovro Brković (5.d) 1. mjesto
- Kategorija Digitalne kompetencije (6. razred)
  - Ivano Urljević (6.c) 3. mjesto
- Kategorija Osnove informatike (8. razred):
  - Luka Žitković (8.d) 2. mjesto

## **Županijska smotra Lidrano**

Lucija Zokić 7. a, glavna urednica školskog lista. Ragusino je bio prvoplasiran na županijskoj i predložen za državnu smotru.

Petra Serden 7. a, istaknuta je na državnoj smotri Lidrano

Mentorice Jelena Tomašević i Ivana Obradović

## **SPORTSKA NATJECANJA**

### **Županijska natjecanja**

27.01.2023. u Osnovnoj školi Mokošica održano je Županijsko natjecanje u gimnastici na kojem su naše učenice osvojile 2.mjesto.

25.4.2023. u OŠ Župa dubrovačka održano je Županijsko natjecanje u odbojci za učenike i učenice do 6. razreda. Učenici OŠ Mokošica osvojili su 2. mjesto, a učenice 3. mjesto.

5.5.2023. u OŠ Župa dubrovačka održano je Županijsko natjecanje u futsalu gdje su naše učenice i učenici do 6. razreda osvojili 1. mjesta.

Na dalmatinskoj ligi naše učenice i učenici do 6. razreda osvojili su 3. mjesta.

Na Županijskom natjecanje u šahu u sklopu Sportskih igara mladih za 2023. godinu u kategoriji do 15 godina Gabriel Pavlović osvojio je treće mjesto.

Na Županijskom natjecanju u judu učenice i učenici naše škole osvojili su prvo mjesto.

### **Državno natjecanje**

Od 15. do 16. prosinca 2022., u Vinkovcima, održano je Državno prvenstvo školskih sportskih društava Republike Hrvatske u judu u organizaciji Hrvatskog školskog sportskog saveza na kojem su učenici naše škole, pod vodstvom profesora Ivana Prce, osvojili prvo mjesto u mješovitom timu, dok su zasebno djevojčice osvojile drugo, a dječaci četvrto mjesto.

#### 4. *ZDRAVSTVENO – SOCIJALNA I EKOLOŠKA ZAŠTITA UČENIKA*

U školi su obavljene sistematski pregledi učenika petih i osmih razreda i cijepljenje učenika prvih, drugih, trećih i osmih razreda prema planu i programu prema dogovoru sa Zavodom za javno zdravstvo služba za školsku medicinu.

Napravljen je screening visine i težine te vida i vid na boje u 3. razredima.

U 6. razredima napravljen je pregled kralježnice te težine i visine učenika.

U 7. razredima napravljen je screening sluha.

#### 5. *INTERNO- STRUČNO USAVRŠAVANJE*

U razrednoj nastavi djelovao je aktiv razredne nastave od 1.- 4. razreda, koji je realizirao svoj program rada. Od 5.-8. razreda aktivni su formirani po istim ili sličnim predmetima koji su se bavili planiranjem i programiranjem nastavnih sadržaja u cilju unapređivanja odgojno – obrazovnog rada. Djelatnici škole sudjelovali su na predavanjima i seminarima koje je organizirala škola i vanjski suradnici, Ministarstvo znanosti i obrazovanja, Agencija za odgoj i obrazovanje.

#### 6. *RAD STRUČNIH ORGANA, STRUČNIH SURADNIKA I ORGANA UPRAVLJANJA*

U protekloj školskoj godini održano je 18 sjednica Učiteljskog vijeća. Školski odbor je održao 10 sjednica, Vijeće roditelja se sastalo 2 puta i Vijeće učenika 4 puta tijekom školske godine. Ravnatelj i stručni suradnici realizirali su svoj rad prema planu i programu rada škole.

## 7. *REALIZACIJA NASTAVNOG PLANA I PROGRAMA TE ANALIZA ODGOJNO – OBRAZOVNIH POSTIGNUĆA*

Analizirajući cjelokupni rad u protekloj školskoj godini, možemo biti zadovoljni jer su učitelji razredne i predmetne nastave u potpunosti realizirali godišnje izvedbene kurikulume za školsku godinu 2022./2023.

U protekloj školskoj godini 56 učenika se školovalo po Rješenju o primjerenom obliku školovanja, od čega se 36 učenika školovalo po redovitom programu uz individualizirani pristup u radu, a 20 učenika po redovitom programu uz prilagodbu sadržaja i individualizirani pristup u radu za koje su učitelji u suradnji sa Stručno-razvojnomo službom škole izradili primjerene programe rada. Realizirana je dopunska nastava za učenike kojima je bila potrebna pomoć u učenju i dodatna nastava kroz koju su se učenici pripremali i sudjelovali na školskim i županijskim natjecanjima znanja.

Razrednici su u suradnji sa stručnom službom škole realizirali školski preventivni program te su na satovima razrednih odjela i roditeljskim sastancima realizirali Plan prevencije ovisnosti i prevencije nasilja. Održana su predavanja Stručno-razvojne službe roditeljima i učenicima iz područja: jačanja životnih vještina, jačanja funkcionalnog roditeljstva, prevencije ovisnosti od alkohola i droge te prevencije od nasilja. Održano je i predavanje djelatnika MUP-a i školske psihologinje učenicima osmih razreda u okviru projekta „Zdrav za pet“. Djelatnik MUP-a je održao predavanje roditeljima učenika osmih razreda na temu “Prevencija neprihvatljivog ponašanja.“

Tijekom godine sa učenicima trećih razreda se proveo program Trening životnih vještina kroz osam radionica na satovima razrednog odjela.

Sa učenicima šestih i sedmih razreda realiziran je program Vještine za adolescenciju kroz niz radionica na satovima razrednog odjela.

Pojačano se radilo s učenicima svih osmih razreda i njihovim roditeljima na području profesionalne orijentacije i u suradnji sa Školskom ambulantom, Zavodom za zapošljavanje i Cisok-om.

Prošle školske godine u OŠ Mokošica, za sve roditelje od 1. do 8. razreda održani su planirani tematski roditeljski sastanci. Održana su i tematska predavanja na učiteljskim vijećima; Predstavljanje ŠPP za školsku godinu, Protokol o postupanju u slučaju nasilja, Prevencija

ovisnosti, Mentalno zdravlje djece i mladih; Kako prepoznati znakove anksioznosti kod djece, Zaštita učenika od štetnog utjecaja interneta.

Sve aktivnosti Školskog preventivnog programa su planirane sukladno procjeni stanja i potreba za svaki pojedini razredni odjel koje je provedeno u rujnu 2022. Svi razredni učitelji tijekom satova razrednog odjela i predmetni učitelji pojedinih nastavnih predmeta redovito i sustavno provode planirane radionice i aktivnosti koje se odnose na prevenciju ovisnosti i nasilja a sve s ciljem dobrobiti naših učenika i očuvanja njihovog mentalnog i fizičkog zdravlja te osiguravanja uvjeta za njihov osobni rast i razvoj.

#### *9. PRIJEDLOG MJERA ZA STVARANJE ADEKVATNIJIH UVJETA RADA I MJERA ZA UNAPREĐIVANJE ODGOJNO – OBRAZOVNOG RADA*

U protekloj školskoj godini nabavljen su klima uređaji za učionicu 6, 7 i 8, za ured ravnatelja i defektologa te 2 klima uređaja za produženi boravak.

Promijenjeni su podovi u učionicama 12,13 i 14 te vrata na svim učionica na krilu B i C škole.

Opremljena je školska zbornica novim namještajem te su sanirani podovi i zidovi.

Saniran je kro Područne škole Osojnik te je asfaltirano i uređeno parkiralište ispred škole. Također je obnovljena zbornica u Područnoj školi Osojnik te je postavljen novi pod i namještaj.

Saniran je krov iznad kuhinje produženog boravka te su nabavljena 2 hladnjaka za potrebe produženog boravaka i prihvat marendi.

Uređeni su stolovi za Tehničku kulturu i nabavljeno je 90 novih stolica za učionice 9,12 i 17.

Od informatičke opreme protekloj školskoj godini nabavljeno je 14 monitora za informatičku učionicu, 3 pisača i 2 računala i 2 projektora.

Iduće školske godine planira se uređenje krila A škole odnosno obnova vrata učionica i svih kabineta u školi. Također u idućoj školskoj godini planira se obnova podova u učionicama.

Razvojni plan škole uključuje podizanje kvalitete škole i unapređenje nastavnog procesa kroz kontinuirano stručno usavršavanje djelatnika i diseminaciju stečenih znanja, kroz sudjelovanje u svim oblicima stručnog usavršavanja (na daljinu ili uživo) te organiziranjem edukacija na razini aktiva škole kako bi se podigla na višu razinu stručna komunikacija djelatnika unutar i između stručnih aktiva škole. Stručna usavršavanja se kontinuirano provode svake školske godine kao i suradnja s drugim školama i institucijama.

Unapređenje rada škole nastaviti će se kroz uključenost roditelja u rad škole i edukacije s ciljem razvoja partnerskih odnosa. Prolazeći zajednički kroz proces odgoja i obrazovanja s ciljem očuvanja zdravlja naših učenika, poticanjem higijenskih navika, zdrave prehrane i potrebe svakodnevnog vježbanja, razvijanjem komunikacijskih i socijalnih vještina, samopoštovanja i samopouzdanja, empatije, uvažavanje i prihvaćanje različitosti, odgovorno ponašanje prema sebi i drugima u zajednici, suradnja i timski rad, načini rješavanja problema i uspješnog suočavanja sa stresom predstavljaju prioritete u radu s učenicima. Uključivanje svih učenika u program prevencije na razini škole, razrednog odjela te na individualnoj razini predstavlja temelj za izgradnju zdrave, samopouzdanje, kreativne, produktivne, zadovoljne i odgovorne osobe.

Unaprjeđivati će se kvaliteta rada s učenicima s teškoćama kroz pružanje primjerene odgojno obrazovne podrške u procesima učenja, poučavanja i socijalizacije te kroz sustavno i kontinuirano praćenje njihovog cjelokupnog razvoja kao i kroz stvaranje što kvalitetnijih uvjeta za rad i uporabom nastavnih sredstava i materijala, strategija i tehnika poučavanja za zadovoljavanje odgojno-obrazovnih potreba, potičući u nastavi raznovrsne aktivnosti koje omogućavaju uključenost učenika u sadržaje kurikuluma i kurikulumskih aktivnosti.

Nastavit će se nabava sredstava za rad dodatnih i izvannastavnih grupa te ulaganja u materijalno-tehničke uvjete škole s ciljem što kvalitetnijeg izvođenja nastave.

Strategija razvoja naše škole uključuje energetska obnovu ostatka školske zgrade te nadogradnju škole kako bi se nastava mogla odvijati u jednoj smjeni, a sve u suradnji s državnim i gradskim institucijama i ovisno o odobrenim financijskim sredstvima Grada, vlastitim sredstvima i sredstvima Ministarstva znanosti i obrazovanja.

Ravnateljica,  
dr.sc. Petra Đapić Caput v.r.